

市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线，回应网友关心的热点问题

市北区：盐滩村今年将启动改造

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

路、高密路相继开街；欢乐滨海城2.1公里岸线加固整体完工，太平山等10座山头公园整治按时完成；打通宁安路等5条未贯通道路，新建公共停车场17处，开放共享停车场43处，新增泊位1.3万个以上；高质量完成53处、259栋老旧小区改造，1.47万户居民的生活居住环境明显改善；因地制宜完成108个“微更新”项目，城市边角空间变身停车场、健身广场等便民设施。同时，聚焦群众关心关切的就业、教育、养老、医疗等民生领域，全面完成15件“区办实事”，新增城镇就业4.76万人，升级20处居家社区养老服务站，开办富源路小学新校区和3所幼儿园，开工建设妇幼保健中心，新建医疗机构27所、公共卫生服务中心4所，实现了民生事业的新发展、新提升。

城中村拆迁改造是提升城市形象、改善老

百姓生活质量的迫切需要，也是市北区城市更新和城市建设的攻坚难点。作为历史遗留项目，盐滩村的拆迁牵动着老百姓的心。刘新学介绍，市北区高度重视城中村改造工作，将该项目作为城市更新和城市建设的重要内容全力推进。盐滩村涉及的“一地两证”等诸多历史遗留问题严重制约项目推进，为此，市北区已积极对接项目单位的上级主管部门，相关历史遗留问题已有了解决路径，计划于2023年启动项目改造。“郑州支路项目何时拆迁”也是本次网谈中网友关注的热点问题。刘新学回答，郑州支路项目涉及9栋楼座，目前，市北区正结合片区城市更新规划及项目情况梳理论证，下一步将结合论证情况，特别是片区居民意愿，确定征收时间。

学校建设是至关重要的民生工程和民心工

程。网谈中，许多网友关注万科未来城学校建设进展。刘新学回应，万科未来城学校及幼儿园规划为45班九年一贯制学校和12班幼儿园，前期受土壤修复等相关问题制约未能开工，目前已组织施工单位进场施工。除此之外，刘新学还表示，蚌埠路以北、宁乡路与台柳路合围区域规划为中小学及文化体育混合用地，目前市北区已就土地征收、拆迁补偿标准等与该区域涉及的多家土地权属单位密集对接沟通，市北区将争取与权属单位尽快达成一致意见，早日实现学校开工建设。

“民生在线”下期预告

网谈时间：1月4日(周三)下午2:30—4:00

网谈单位：市税务局



保健康防重症 人人都是第一责任人

随叫随到，他是村民的“定心丸”

乡村医生王本三“早出晚归”救治农村新冠病毒感染者

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋

“我感觉身上有点冷，像是发烧了，能过来给我看看吗？”1月2日清晨5点，天还未亮，家住西海岸新区良家庄村的乡村医生王本三刚刚起床，就陆续接到张家楼村、良家庄村3位老人打来的求助电话。王本三裹上厚厚的羽绒服，骑上摩托车，迎着冰冷的寒风，赶往离家两公里远的张家楼村卫生室。在卫生室拿好药，带好血压仪等设备，他又匆忙赶往老人家。

“叔，你血压、心率都比较正常，体温37.8℃，有点发烧，给你开点退烧药，记着多喝水、多休息。”5点45分，王本三已为村里老人王松柏看完病，嘱咐了老人几句，他又继续赶往下一老人家里。6点10分，等他为3名老人看完病回到卫生室时，已有几名有发热症状的村民等候就诊。问诊、测体温、听心率……顾不上歇口气，王本三开始为村民看病。

张家楼村卫生室位于该村中心位置，辐射范围包括张家楼、良家庄、成家庄等5个村庄。疫情防控进入新阶段，村卫生室的每日接诊量增幅明显。“以往每天接诊量一般不会超过10个人，但过去半个月的日接诊量基本都是20多人，多的时候会超过30人。”王本三说。通常每天清晨五点半，张家楼村卫生室的灯就会亮起，王本三会准时出现，及时为有需要的村民看病。如果有行动不便的老人求助，王本三也随叫随到，提供“上门服务”。

“太冷的东西先不要吃”“多喝水，注意保暖”“出门戴好口罩，不要扎堆”“暂时不要喝酒，也不要洗澡”“有情况，直接给我打电话”……新冠病毒感染者明显增多，村民难免会有紧张情绪。每次给村民看完病，王本三都会一遍遍嘱咐注意事项，安抚村民的情绪，疏解村民的心理压力。

王本三从卫校毕业当上乡村医生到现在已有32年，如今，52岁的他还是家庭医生团队成员，几乎熟悉每个村民的情况。疫情期间，他重点关注5个村587名患有高血压、270名患有糖尿病的病人，并及时做好提醒。对于手头不算宽裕的村民，王本三还会主动垫钱为他们买药。

前段时间，王本三也有不适症状。可就诊人数较多，很多人急需看病抓药，他顾不上个人休息，在做好防护和消杀的情况下，依然坚持“早到晚退”，每天晚上在卫生室坚守到十点半才回家，工作时间长达17个小时。“其实并不是每晚都有村民过来看病，主要是担心有突发情况，万一有村民需要，可以保证及时救治。”王本三说。而看到王本三还在村卫生室，看到卫生室的灯还亮着，村民们也感觉踏实很多，像是吃了“定心丸”。

王本三所在的张家楼村卫生室背后还有张家楼卫生院乃至黄岛区人民医院健共体的家庭医生服务团队作为支持后盾，以保障村民患病时能够得到及时救治。“卫生院对村卫生室实行一体化管理以来，通过改建房屋、配备先进设备，不断提升卫生室的诊疗条件，并有计划地对乡医开展业务培训，提升基层乡村医生的业务水平。乡医可以与上级医院专科医生随时沟通，为村民提供最及时、准确的治疗；如果村民需要到上级医院就诊，乡医也可以提供转诊服务。”西海岸新区张家楼卫生院公共卫生科科长王涛介绍。

令王本三感到欣慰的是，近日卫生室就诊人数有了下降的苗头，1月2日的就诊人数减少至15人。“希望就诊人数会逐步减少，大家都健健康康的，回归疫情前的正常生活。”王本三说。

39家公立医院发热门诊急诊排队情况“实时可查”

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋

目的地。

疫情防控进入新阶段。此前，青岛市各大医院发热门诊、急诊等就诊人数增幅明显，出现了不同程度的扎堆、聚集情况。为了方便市民就诊，减少在医院排队等候时间，“健康青岛”在“医疗服务”栏目“门诊服务”板块上线了新功能。

“发热门诊和急诊实时排队查询”功能提供了主要医院发热门诊、急诊排队候诊人数，市民可以作为参考，合理规划就医路径和就医时间。不过该候诊人数是一个相对准确的数据，不排除现场突发情况让数据看起来有偏差，比如一些急症患者需要优先就诊，部分患者感觉排队时间较长放弃等待看诊等。”青岛市卫生健康委规划发展与信息化处工作人员钟延冬介绍。

记者注意到，各个医院发热、急诊候诊人数也在不断更新。如1月2日上午10点26分，小程序显示青岛市市立医院本部急诊内科门诊候诊人数是73人，到11点50分，候诊人数变为了68人。另外，小程序显示，各医院发热门诊候诊人数明显少于急诊人数，不少医院发

热门诊候诊人数甚至是零。“大部分有发热症状的新冠病毒感染者选择居家治疗，一些有发热症状的老人、重症患者到医院就诊时，选择了直接到急诊，这才造成了发热门诊候诊人数明显少于急诊。”相关负责人介绍。

此外，“基层发热诊室”名单此前已公布，此次上线的“基层发热诊室查询”功能集中整合名单内容，更加方便市民查询。“相关功能在新年伊始的1月1日正式上线，此后各大医院接入情况及相关数据还会根据实际情况继续完善优化。”钟延冬说。

一方通用 多措并举 综合施治 新冠病毒感染“乙类乙管”中医药治疗方案出台

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋 通讯员 王璟瑞

下、方法多样、可替代性强等特点。

据介绍，方案主要有三大亮点。亮点一在于推广“1+1”通用方。充分发挥“乙类乙管”阶段中药汤剂在缓解新冠病毒感染患者症状、应对临时性结构性药品供需矛盾、减轻医疗机构就诊压力等方面的作用，在全面总结既往中医药救治经验的基础上，根据历史上“大瘟疫”“中药大锅汤”用药经验，推出通用方“清肺排毒汤”和备用方“大青龙汤合五苓散”，两个方剂要义均契合当下岛城疫情寒湿氤氲、湿热交

蒸、热毒蕴肺的基本核心病因病机特点，作为全市防治新冠病毒感染的通用方推广应用，并作为全市“爱心药物健康包”必备药物清单为群众免费发放。

亮点二在于就地取材。方案针对农村城乡接合地区卫生健康服务资源相对不足，元旦、春节期间人口流动加大等情况，收录了新冠病毒感染防治相关单方验方及药膳食疗方，充分考虑农村和城乡接合地区就地取材方便的特点，发挥中医药“一根针、一把草”两大法宝，打造农村和城乡接合地区人群中医药防疫

屏障。

亮点三在于凸显地域特色，打造新形势下新冠病毒感染防治“青岛样板”。方案收录了青岛市“三字经流派小儿推拿”特色疗法，推广平肝肺、清胃、退六腑或清天河水等手法简单、易于操作的推拿方法，助力小儿新冠病毒感染患者康复。

方案充分体现了新形势下因时因势的中西医结合、中西药并用疫病防治机制，多措并举，综合防治，共筑“抗疫城墙”，充分彰显了岛城中医底气、中医信心和中医力量。

挂失声明

权威 快捷 省钱

● 遗失青岛澜龙松原化工有限公司的海关保证金专用收据，手册号：C422721A0390，金额：183000元，声明作废。

● 遗失王昭涛于2019年1月29日办理的道路运输经营许可证，证号370281012060，声明作废。

● 遗失赵龙（身份证号23060319*****3316）的实习律师实习证，声明作废。

方案包括方药、中医药适宜技术、单方验方、药膳食疗等内容，体现了内服外治、多管齐

下，方法多样、可替代性强等特点。

据介绍，方案主要有三大亮点。亮点一在于

推广“1+1”通用方。充分发挥“乙类乙管”

阶段中药汤剂在缓解新冠病毒感染患者症

状、应对临时性结构性药品供需矛盾、减轻医

疗机构就诊压力等方面的作用，在全面总结既往

中医药救治经验的基础上，根据历史上“大瘟疫”

“中药大锅汤”用药经验，推出通用方“清肺排

毒汤”和备用方“大青龙汤合五苓散”，两个方

剂要义均契合当下岛城疫情寒湿氤氲、湿热交

蒸、热毒蕴肺的基本核心病因病机特点，作为

全市防治新冠病毒感染的通用方推广应用，并

作为全市“爱心药物健康包”必备药物清单为

群众免费发放。

● 遗失青岛市市北区市场监督管理局2010年1月14日核发予青岛市四方区蓝天装饰材料经营部的营业执照，证号37021501380号营业执照正、副本，声明作废。

● 遗失青岛市李沧区食品药品监督

管理局2018年1月10日核发予李沧区虎山路街道办事处上苑路46-15号网点的JY23702130069185号食品经营许可证副本，声明作废。

● 遗失青岛市李沧区食品药品监督